

# 格力电器“慷慨”福利引争议？

拟注销逾1亿股回购股份，尚需股东大会审议批准

羊城晚报记者 王丹阳

继一周前推出“五折”员工持股引发争议后，格力电器(000651)首次对外回应部分质疑，并提出调整回购股份用途并注销。

## 回购1亿股拟注销

6月27日晚间，格力电器公告称，鉴于短期内尚无使用第二期回购股份用于员工持股计划或股权激励的具体计划，拟对第二期回购股份用途进行调整，由原计划“回购股份将用于员工持股计划或者股权激励”变更为“回购股份用于注销以减少注册资本”。

这一决定尚需格力电器公司股东大会审议批准，并按照相关规定向有关机构申请办理。若注销完成，格力电器总股本将由约60.157亿股降至约59.144亿股。

自去年4月以来，格力电器已发布了三次股份回购公告。



预计可回购股数将相当于总股本的1.78%至3.56%。

对于回购股份的用途，格力电器此前公告均表示，将用于实施公司股权激励或员工持股计划。

## 格力电器第一期约30亿元员工持股计划，引发外界争议。

在员工计划公布次日，格力电器股价一度跌破50元/股，在6月21日至6月25日，5个交易日格力电器股价累计下跌2.70%。

外界主要争议点包括：员工“五折”持股是否为“慷慨”福利，要求2021年和2022年净利润分别较2020年增长不低于10%和20%的业绩考核指标是否过低，董明珠拟认购股在员工持股计划中占比是否过高。

同在6月27日晚间公布的《投资者关系活动记录表》显示，格力电器董事长兼总裁董明珠、董事会秘书邓晓博在6月26日参加面向投资者的路演活动中回答了部分问题，并表示持股计划原则是员工退休后才能行权。

对于外界争议员工持股计划中公司业绩考核指标过低的问题，格力电器表示，不切实际

的业绩考核目标没有意义，股民收益源自科技创新和员工勤奋努力，才有近9年800亿元分红，对业绩考核要实事求是。

对于员工持股计划中过户至员工个人证券账户的股票将由工会行使表决权，员工不得自行出售或设定质押，直至员工从格力电器退休。

格力电器回应称，希望员工持股计划带来的激励，而不是只追求短期利益。尽管方案设定的锁定期是两年，但实际原则上是要求员工持有至退休。

此外，面对后续是否会注销回购股份的提问，格力电器回复称，回购股票不仅是为股权激励，更重要的是维护股东、社会、员工的利益，是否会注销回购股份需结合实际情况研究，按程序决策。

格力电器将于6月30日举行2020年度股东大会，审议包括员工持股计划等议案。6月28日收盘，格力电器收报52.66元，涨幅为0.82%。

# 这家广州国企势头有点猛

## 广州工控将坐拥4家上市公司

羊城晚报讯 记者丁玲报

道：近年来频频在A股市场扫货的广州工业投资控股集团有限公司有望再入主一家上市公司。根据润邦股份(002483)近日发布的公告，公司控股股东南通威望实业有限公司与广州工控签订了股份转让框架协议，威望实业拟将其所持公司20%的股权转让给广州工控，交易完成后，公司股东将实现易主。

## 巨资入主润邦股份

此次广州工控拟通过溢价

受让股权方式实现对润邦股份的入主。根据公告，润邦股份控股股东威望实业拟向广州工控协议转让其所持有的20%润邦股份股权，交易完成后，广州工控将持有润邦股份20%的股权。

广州工控将持有润邦股份20%的股权，成为公司新的控股股东，公司实际控制人将由吴建变更为广州市人民政府。吴建直接间接控制公司11.19%的股权，为公司第二大股东。

为了保障本次控制权转让顺利实施，且使广州国资获得的控制权持续稳定，吴建及威望实业承诺，放弃其所持有的上市公司11.02%股份所涉及的表决权、提案权等股东权利，不主动谋求公司控制权，不协助其他第三方谋求公司控制权。

本次控制权转让溢价也很明显，标的股份转让价格初定不高于6.69元/股，即对应上市公司100%股权的估值不高于63亿元，标的股份的转让价款总额初定不高于12.60亿元。公告前润邦股份收盘价为4.65元/股，转让价较收盘价溢价43.87%。

针对本次股权转让，润邦股份称，广州工控作为大型国有企集团成为公司控股股东，将增强公司的整体抗风险能力，还将为公司提供包括资金、产业协同等多方面赋能支持。

## 拥有4家A股公司

对于广州工控来说，如果这次股权转让以及此前拟入主杭电

股份的交易能够顺利实施，其将拥有4家A股公司。

天眼查信息显示，广州工控成立于1978年，注册资本为62.68亿元，由广州市人民政府100%持有。2019年累计实现营业收入671.9亿元、工业总产值352亿元、利润总额32亿元，资产总额为662亿元，位列2020年中国企业500强第291位，中国制造业企业500强第131位。

广州工控旗下目前已拥有山河智能、金明精机两家上市公司和广钢、万宝、万力、五羊等多个知名品牌，主要业务包括高端机

械装备、制冷家电产业、橡胶化工、汽车零部件、材料制造、供应链服务等六大板块。

根据广州工控官网内容，“十四五”发展规划中，广州工控直接明确了未来主导产业、实施路径和主要措施：对标全国先进地区，在工业投资上发挥优势，重点打造装备制造、新材料两大支柱产

业板块、战略培育汽车零部件和轨道交通两大产业链，稳步发展家电及压缩机板块，助力培育广州工业支柱，朝着打造广州千亿级工业航母、世界500强企业目标稳步推进。

广州工控也正积极为此做准备。其中，最为典型的就是在A股市场密集动作。继实际控制山河智能、金明精机之后，今年4月25日，广州工控又与杭电股份控股股东、实际控制人方面签约，拟出资15.50亿元入主杭电股份。目前，该交易正按计划推进。

记者还留意到，广州工控入主的标的公司大多经营稳定。在行业内具有竞争优势，经营业绩也向好。2020年，杭电股份实现营业收入58.14亿元、净利润1.18亿元，分别同比增长18.42%、14.47%；润邦股份实现营业收入36.15亿元、净利润2.56亿元，分别同比增长56.23%、82.56%；山河智能、金明精机实现的净利润分别为5.65亿元、0.37亿元，同比增长12.35%、49.78%。

# 荔枝大战波澜迭起 解决痛点仍须努力

## 财经辣评

羊城晚报财经评论员 戚耀琪

6月以来，广东各产区荔枝进入高峰期，荔枝的成交、出货、物流、配送成了最关键的问题。在普通市民眼中，市场看似波澜不惊，背后却藏着各大部门、各个环节、各种力量的全程支持，这个广东特色水果才得以在国内市场上顺利铺货，进入千家万户。

受6月疫情影响，广州、深圳航班大量取消，荔枝出省运输突然间断了链，仅顺丰速运、德邦物流的荔枝空运力缺口就达220吨/天。作为广东种植面积最大的特色优势水果，荔枝产业背后站着的是180万荔农，是他们全年的生

计。广东省农业农村厅与中国南方航空公司迅速对接起来，短短4天时间，162架次航班为广东荔枝出省搭起了一条绿色通道，已护送近3000吨荔枝出省，刷新了广东各级部门和相关企业“为荔农办实事”的速度。

税务部门的努力同样值得肯定。截至6月23日，今年广东地区荔枝销售金额达4.25亿元，同比增长49.3%。税务部门精准对焦荔枝产业的涉税需求，精细服务现代农业产业园企业等重点对象，助力荔枝产业通过创新科技、出口海外、发展高附加值产业等方式不断拓

展产销、做大做强。不断优化的税费服务举措也为纳税人提供了便利。疫情推动企业转变销售方式，通过直播、互联网销售、配套的电子发票，助力“云端”拓销无阻。

荔枝作为一个保鲜要求极高的品种，具有强烈的时效性，其要求几乎就和雪糕一样，对冷链物流都是很大的挑战。从果农到货车，从飞机到市场，从超市到住宅，每个环节都需要对荔枝重点保护，才能保证它的原汁原味不变样。这种极高的成本和极大的风险，一直以来都对物流效率和销售速度有极高的要求。只要有

一个环节出现延误，就会堵塞整个链条的顺畅，进而酿成不可挽回的后果。

从今年荔枝大卖，却又遭遇惊心动魄的疫情困扰、只能求助各方突破的情形来看，荔枝产业不但要做大还要做强。这个做强，是对品种高附加值、高品牌定位的要求，也是对支持体系的强烈需求。生鲜物流已经成为国民经济中异军突起的新增长点，它对于缩短销售与等候时间，加速从下单到收货的节奏，都起着关键作用。荔枝产品是对物流体系进行挑战，也对各部门、各单位的

支持力度与反应机制提出了许多期待。

当前在发展的过程当中，我们要充分利用国内国际两个市场、两种资源的优势，以国内循环为主体，国内国际双循环相互促进，推动荔枝产业高质量发展。尤其是经济规模越大，国内循环的比重越高；服务业比重越大，国内循环的比重越高。经过今年的荔枝战役，广东荔枝产业有望再过万重山，获得新的高度。这其实对荔枝产业的市场端的成熟度提出了更高的要求，并期待在机制上有更多支持和创新。

# 晚晚好彩·福彩

2021年6月29日/星期二/经济新闻部主编

责编 周寿光/美编 黄国栋/校对 吴慧玲

A16

# 福彩派奖迎来旺旺旺 广东接二连三爆大奖

羊城晚报记者 张爱丽 通讯员 莫冠婷 插图 采采

广东福彩“快乐8”2.8亿元派奖及广东福彩双色球“你中奖我买单”2500万元赠票活动自上周启动以来，广东彩民运气爆棚，在两个游戏中接二连三中头奖。



## 广东连爆两个千万大奖

“快乐8”2.8亿元派奖自2021157期(6月16日晚开奖)起，在全国开展“快乐8”派奖活动，计划连续派奖30期，派奖总金额2.8亿元。

本次派奖设立全玩法奖上奖，奖金总额预先安排1.55亿元。对“选一”至“选十”玩法部分奖等进行派奖，部分玩法单注奖金有所提升，如：“选五”玩法“选五中五”奖等单注奖金由1000元提高至1300元，“选六”玩法“选六中六”奖等单注奖金由3000元提高至4000元，“选七”玩法“选七中七”奖等单注奖金由1000元提高至13000元，“选八”玩法“选八中八”奖等单注奖金由5000元提高至65000元，“选九”玩法“选九中九”奖等单注奖金由2元提高至4元，“选十”玩法“选十中零”奖等单注奖金由2元提高至4元。若全玩法上奖派奖总奖金达到或超过1.55亿元，将从下一期起停止全玩法上奖派奖活动；若全玩法上奖派奖总奖金超出1.55亿元，差额部分由一般调节基金补足。

设立“选十中十”翻番奖，奖金总额8000万元。前16期每期安排500万元，用于设立“选十中十”翻番奖，由选十玩法“选十中十”奖等按照中奖注数均分，“选十中十”翻番奖单注奖金封顶500万元。若当期“选十中十”翻番奖未中出或奖金有结余，则顺延滚入下一期，与下一期“选十中十”翻番奖奖金合并派发。以此类推，直至“选十中十”翻番奖奖金派送完毕为止。

设立“选九中九”翻番奖，奖金总额4500万元。每期安排150万元，用于设立“选九中九”翻番奖，由当期选九玩法“选九中九”奖等按中奖注数均分，“选九中九”翻番奖单注奖金封顶30万元。若当期“选九中九”翻番奖未中出或奖金有结余，则顺延滚入下一期，与下一期“选九中九”翻番奖奖金合并派发。以此类推，直至“选九中九”翻番奖奖金派送完毕为止。

广东福彩“幸运双色球，你中奖我买单”2500万元赠票活动自6月15日首期开奖(双色球第2021066期)以来，广东彩民一周内连续三期中得头奖。

其中，因正值广东福彩举行“幸运双色球，你中奖我买单”营销活动，3位头奖得主中有2位彩民采用了符合条件活动条件的复式投注，可获赠购彩金全额返还，成为“免费”中头奖的“幸运鲤鱼”。

## 两张彩票“免费中头奖”

6月15日，中国福利彩票双色球第2021066期期号逢广东福彩“幸运双色球，你中奖我买单”赠票活动首期开奖。全国开出一等奖14注分落8省市，单注奖金598万元。广东广州彩民揽中一注，中奖彩票是一张420元“10+1”复式自选票，是6月15日12时55分售出广州市越秀区犀牛路12号101房第44011078号福彩投注站。

6月17日，双色球第2021067期开奖，当期全国开出一等奖7注，单注奖金746.48万元。广东惠州彩民揽中1注头奖，中奖彩票是一张14元“7+1”复式自选票，是6月17日19时43分售出惠州市惠城区小金口大三村192号第44080073号福彩投注站。

6月20日，双色球第2021068期开奖，当期全国开出一等奖7注，单注奖金866.25万元。广东揭阳彩民揽中1注头奖，中奖彩票是一张10元1机单选式票，是6月20日17时27分售出揭阳市揭阳路12号之二十二号第44200114号福彩投注站。

在上述3位头奖得主中，第2021066期广州市一张“10+1”复式中奖彩票以及第2021067期惠州市一张“7+1”复式中奖彩票，由于采用了符合赠票活动条件的复式投注，可分别获赠购彩金返还，等于免费中头奖。

## 彩票开奖公告栏

开奖时间：2021年6月28日

### “南粤风采”36选7 第2021169期

36选7投注总金额:432566元		
中奖基本号码:01 04 35 29 15 09 特别号码:31		
中奖情况		
中奖等级 中奖注数 总中奖金额(元) 单注奖金(元)		
一等奖 0 0		
二等奖 0 0		
三等奖 2 13618 6809		
四等奖 55 27500 500		
五等奖 135 13500 100		
六等奖 3476 34760 10		
累计奖金6069627元滚入下一期一等奖。		
好彩1 第2021169期		
投注总额:494028元		
类别 投注额(元) 中奖注数 单注奖金(元)		
好彩2 31848 449 35		
好彩3 462180 690 335		
本期兑奖期限：自开奖之日起60个自然日内。		

### “3D” 第2021169期

3D 第2021169期		




</tbl\_r